

林鄭月娥： 香港政府 5 月 4 日起逐步恢復服務



香港特區行政長官林鄭月娥 28 日在出席行政會議前會見記者。林鄭月娥表示，5 月 4 日起絕大部分的政府雇員恢復正常上班，並會分兩階段恢復政府服務，但何時能百分之百恢復服務，還要容后通知。

林鄭月娥表示，首階段復工包括四方面：第一，除了學校或康樂場地的雇員，大部分政府雇員恢復正常上班；第二，在公共服務方面，櫃檯、注册和查詢服務恢復正常辦公時間；第三，在公共設施方面，開放室外運動場地、圖書館和博物館等，但不能違反“限聚令”；第四，恢復各類委員會會議，但大型活動除外，包括頒獎典禮等。

她說，公務員首階段復工后，政府要採取更強化的衛生措施，包括出入政府大樓要量體溫、有關人員需要戴口罩、要提供洗手液等，部門可採取彈性上班制度，安排彈性午飯就餐時間，及多采用視頻會議等。

林鄭月娥指出，從 4 月 1 日以來，香港每日新增確診病例數量維持個位數增長，有 4 天更是零確診，不少人提出政府需重新檢視現行嚴控措施，她表示認同。過去一段時間香港防疫措施分為兩大類，包括管制人員進出香港及群眾維持社交距離，感謝

市民的理解，但是仍需要按部就班，檢視措施是否繼續施行，要做到張弛有度、能收能放十分困難，但會基于科學證據，考慮多方因素。

林鄭月娥強調，疫情反復，仍需嚴陣以待，故不可一下子完全放寬上述兩大類措施，只能逐步放寬，一有需要便會收緊，直到全球找到有效疫苗，令大部分人可以免疫，才可舒一口氣。下一個關鍵日期是 5 月 7 日，包括從內地抵港人士需接受 14 日強制家居檢疫、限聚令等一系列措施即將到期，政府很快會公布有關決定。

當被問及延長一系列規例，是否會考慮近日示威活動重新出現的情況，林鄭月娥指出，主要考慮因素為公共衛生、經濟因素、市民承受程度等。香港是自由的城市，會尊重市民和平表達意見的權利。

香港立法會法律界議員、公民黨郭榮鏗不獲續任競爭事務委員會委員，任職 2 年便離任，同期其餘 8 人均獲續任。被問及是否不會讓反對政府的議員擔任公職，林鄭月娥指出，政府對法定機構或諮詢委員會人員的委任，標準是用人唯才，6 年任期是上限，方便注入新鮮血液，并非硬性指標，亦不是下限，過去有不少委員任期屆滿后，不獲重新委任。

英媒贊港控疫有方 吁歐美學習



圖：當疫區返港人員大批湧到時，機場成了防疫的第一道關口

本港疫情放緩，單日確診數字持續 15 日在低水平，昨天是七日內第三次零新增確診。香港的抗疫表現更獲英國《衛報》(The Guardian) 肯定，歐、美政府應加以學習。

《衛報》近日引用醫學期刊《刺針》的文章指，香港在不“封城”下，以多種防疫措施，仍能達至低感染率和低死亡率。香港的防疫措施包括追

踪緊密接觸者并要求他們自我隔離、要求入境人士隔離 14 日、以度假營及屋均用作隔離地點、學校停課，以及推動在家工作等。加上市民改變生活習慣，減少到人多地方、外出時戴上口罩，令疫情受到控制，達至低感染率和低死亡率。相比下，歐、美政府的“封城”安排，對社會和經濟造成嚴重破壞。

特首林鄭月娥日前撰文形容，本港疫情“曙光漸露”。疫情由三月底的高峰，直至近日確診數字大幅回落，她將過去一個月的抗疫成效歸功于全港市民同心抗疫、醫護緊守崗位、政府部門合作和各行業理解。“我有信心我們‘守得住’疫情，香港‘撐得過’經濟寒冬，只要大家再再忍耐一時，定可迎來陽光燦爛的明天”。